



Управление Министерства  
внутренних дел Российской Федерации  
по Ханты-Мансийскому  
автономному округу - Югре  
(УМВД России по Ханты-Мансийскому  
автономному округу - Югре)  
Управление Государственной инспекции  
Безопасности дорожного движения  
ул. Мира, 108, г. Ханты-Мансийск  
Тюменская область, 628012  
тел/факс 8(3467)310-736, 310-750

E-mail:

25.09.2014 № 3/5/3-1-19205

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Уважаемый Александр!

Ваше обращение, поступившее в адрес УГИБДД УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по вопросу изменения организации дорожного движения в центральной части города Ханты-Мансийска рассмотрено.

В марте текущего года на совещании в администрации города Ханты-Мансийска в целях повышения уровня безопасности движения, минимизации задержек движения и увеличения пропускной способности в центральной части города Ханты-Мансийска было принято решение об изменении организации дорожного движения по улицам Энгельса и Коминтерна.

Одним из мероприятий было предусмотрено выполнение отнесенного левого поворота на улицу Комсомольскую через улицы Пионерскую и Коминтерна для обеспечения бесконфликтного движения по улице Энгельса в границах пересечения с улицей Комсомольской, повышения пропускной способности и уменьшения задержки в движении транспорта по улице Энгельса. Кроме того, данное мероприятие позволило ликвидировать очаг аварийности на пересечении улиц Энгельса и Комсомольской.

Данные изменения выполнены с учетом практических мероприятий по организации дорожного движения, описанных ведущими специалистами в данной области профессорами Г.И. Клинковштейн и М.Б. Афанасьев в их научных и учебных публикациях, в частности в издании «Организации дорожного движения».

Так, согласно существующей практике одним из распространенных приемов снижения сложности пересечений является запрещение на них некоторых маневров, в частности поворотов налево, которые создают наибольшие опасности и задержки движения. Из имеющихся вариантов

наиболее предпочтительным является отнесение левого поворота с объездом соседних кварталов, что и было выполнено в центральной части города Ханты-Мансийска.

В связи с тем, что на пересечении улиц Энгельса и Комсомольской на протяжении последних пяти лет сформировался устойчивый очаг аварийности и в целях снижения задержек в движении транспорта и повышения пропускной по улице Энгельса Госавтоинспекцией в адрес администрации города Ханты-Мансийска были направлены соответствующие предложения, которые в настоящее время реализованы.

Изменение направления движения по улице Коминтерна в противоположную сторону (от улицы Розина к улице Мира) позволило задействовать данный участок как «дублер» улицы Энгельса с последующим бесконфликтным выходом на улицу Гагарина через улицу Пискунова, что также положительно повлияло на обеспечение безопасности дорожного движения и повышении пропускной способности в центральной части города. В настоящее время улица Коминтерна работает как «дублер» улицы Энгельса.

С целью минимизации задержек в движении транспорта при выезде с улицы Мира (со стороны улицы Коминтерна) на улицу Энгельса изменен режим работы светофорного объекта на указанном перекрестке с увеличением времени горения зеленого сигнала светофора по улице Мира. Натурные наблюдения показали, что задержки движения на данном направлении значительно сократились.

В настоящее время оптимизированы под существующую схему организации дорожного движения режимы работы светофоров на пересечении улицы Энгельса с улицам Комсомольской и Пионерской. Дополнительно выдано предписание на установку по улице Энгельса дорожного знака 3.18.2 «Поворот налево запрещен» перед пересечением с улицей Комсомольской при движении со стороны улицы Розина.

Проблемным остается перекресток улиц Энгельса и Розина. Для улучшения дорожно-транспортной обстановки на указанном пересечении необходимо проведение капиталоемких мероприятий (строительство дополнительных правоповоротных полос, расширение проезжей части). Добиться уменьшения задержек в границах данного перекрестка только за счет изменения режима работы светофора не предоставляется возможным.

С целью пресечения нарушений требований дорожных знаков, запрещающих поворот налево с улицы Энгельса на улицу Комсомольскую, на данном участке регулярно осуществляется контроль нарядами ДПС ГИБДД МОВД «Ханты-Мансийский».

Заместитель начальника

А.Г. Разуваев